



不容奢靡之风玷污党风政风

□新华社记者 赵超 周英峰

作风不是小事,而是关乎党的事业成败的大是大非问题。党员干部特别是高级领导干部作风如何,对党风政风以及整个社会风气都具有重要影响。正因如此,习近平总书记在中纪委二次全会上号召全党,坚持勤俭办一切事业,坚决反对讲排场比阔气,坚决抵制享乐主义和奢靡之风。

党风政风中的奢靡现象令人深恶痛绝,却又不易清除。现如今,一些地方楼堂馆所豪华气派,迎来送往热闹非凡,不少人对高档酒、天

价烟、限量版等趋之若鹜。究其根源,是一些领导干部认为,现在国力增强了,财力增加了,享受一下天经地义。

“奢靡之始,危亡之渐”。适当改善工作生活条件无可厚非,但如果不加节制地追求享乐,对骄奢淫逸抱着无所谓的态度,就应当高度警觉了。像媒体报道的那样,为接待应酬上级,一天吃4次早饭、洗8次澡,哪有时间思考问题,深入基层、学习充电?

实际上,对这种风气,地方干部大都苦不堪言,只是担心自己坏了“规矩”,接待不好上级,会被“穿小鞋”。这种心理固然应当自省,但

根子还在于有些上级领导乐于接受“高规格”接待,觉得这样才有面子、像领导。殊不知,不正之风影响下,一些“接待”已近腐败范畴,收受高额礼品、公款旅游等,所谓的礼尚往来中腐败已经滋生。

切实改进工作作风,“八项规定”切合实际,符合党心民心。有人担心,这种事以前也抓过,但总是抓一抓就好转,松一松就反弹,“八项规定”会不会也流于形式?

消除这种疑问,靠的是真抓实干,以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善做善成,防止虎头蛇尾;关键是让全党全体人

民来监督,把那些有令不行、有禁不止的奢靡行为曝光在广大干部群众面前,使其无处藏身,迫其改过自新;根本是要用实实在在的成效和变化,重塑领导干部形象,坚定人民群众的信心。

说到就要做到,承诺就要兑现。春节将至,中央正在抓工作作风问题上出实招、动真格。各级领导干部应当严于律己,管好自己的手和口,不该要的不要,不该吃的不吃,摒弃侥幸心理,自觉抵御诱惑,不让奢靡之风玷污党风政风。

(新华社北京1月25日电)

□十八大报告解读

如何巩固爱国统一战线的思想政治基础?

新华社北京1月25日电 党的十八大报告指出,统一战线是凝聚各方面力量,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系的和谐,夺取中国特色社会主义新胜利的重要法宝。

在新的历史条件下,进一步巩固统一战线的思想政治基础,要着力抓好3个方面的工作。

第一,坚持以我们党关于统一战线的理论创新成果指导统一战线的工作,打牢统一战线的思想基础。党的十六大以来,以胡锦涛同志为总书记的党中央,站在时代前列,立足新的实践,把握时代特点,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,深入研究统一战线实践中的重大理论和实践问题,创造性地提出了一系列新的思想,对统一战线的地位和作用、基本任务、发展目标等作出了深刻阐述,进一步丰富了马克思主义统一战线理论。这些理论创新成果,为在新的历史条件下巩固和发展最广泛的爱国统一战线提供了有力的理论指导。进一步巩固统一战线思想政治基础,首先要把党的十六大以来我们党关于统一战线工作的这些重大理论创新成果贯彻落实到实际工作中去,使之成为巩固和发展统一战线的共同思想认识和自觉行动。

第二,进一步创新工作思路、拓展工作领域、丰富工作内容,不断巩固和扩大统一战线。要紧紧围绕继续推动科学发展、促进社会和谐、围绕继续改善人民生活、增进人民福祉,广泛团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,把各方面的智慧和力量凝聚到夺取中国特色社会主义新胜利、实现中华民族伟大复兴而奋斗上来。要进一步拓展工作领域,加强与民主党派和无党派人士的团结合作,加强党外代表人士队伍建设,选拔和推荐

更多优秀党外人士担任各级国家机关领导职务;全面正确贯彻落实党的民族政策,牢牢把握共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,深入开展民族团结进步教育,加快民族地区发展,保障少数民族合法权益,巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展;全面贯彻党的宗教工作基本方针,创新宗教事务管理,发挥宗教界人士和信教群众在促进经济社会发展中的积极作用;加强对新的社会阶层人士的联系和服务,鼓励和引导新的社会阶层人士为中国特色社会主义事业作出更大贡献;落实党的侨务政策,凝聚侨心、汇聚侨智、集聚侨力,支持海外侨胞、归侨侨眷关心和参与祖国现代化建设与和平统一大业。

第三,要进一步加强统一战线各项制度建设,为巩固和发展最广泛的爱国统一战线提供有力的制度保障。制度建设是巩固统一战线思想政治基础的根本保证。要坚持中国特色社会主义政治发展道路,牢牢把握正确政治方向,进一步完善我国社会主义政党制度、民族区域自治制度、宗教制度、协商民主制度。坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,推进政治协商、参政议政、民主监督制度化、规范化、程序化,更好地协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局。坚持和完善民族区域自治制度,增强各族群众对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国特色社会主义道路的认同,为加快民族地区经济社会发展、保障少数民族合法权益、巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系提供制度支撑。坚持和完善我国社会主义宗教制度,积极引导宗教与社会主义社会相适应。完善社会主义协商民主制度,推进协商民主广泛、多层、制度化发展,通过国家政权机关、政协组织、党派团体等渠道,就经济社会发展重大问题和涉及群众切身利益的实际问题广泛协商,广纳群言、广集民智,增进共识、增强合力。

共同宣言》就将彻底无效。联合国安理会23日一致通过关于朝鲜发射卫星问题通过的2087号决议,要求朝鲜遵守安理会有关决议规定,不得再使用弹道导弹技术进行发射。决议同时重申,希望寻求以和平、外交和政治方式解决有关问题,呼吁朝韩六方会谈。

朝鲜国防委员会24日发表声明,谴责联合国安理会涉朝决议,称将进行更高层次的核试验,为保护国家自主权展开“全面对决战”,并称六方会谈和“9·19”共同声明“不再存在”。

2012年12月12日,朝鲜用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道。

尹成基:接到农民工欠薪举报将及时查处

新华社北京1月25日电(记者 徐博超)人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在25日举行的新闻发布会上说,农民工欠薪的问题时有发生,年末岁初的时候相对较多,人社部门将发现一起、查处一起。

他说,针对农民工欠薪问题,人社部会同有关部门对两节期间开展专项执法检查活动已经作出了部署,各地也积极开展专项检查,加大执法力度。对于发生工资争议的事件,要求各级劳动争议调解仲裁机构及时受理,建立绿色通道,快立、快调、快裁,保证农民工尽早拿到工资。

同时,人社部门欢迎社会各方面的监督,接到举报将及时查处。尹成基说,

保障农民工按时足额领到工资是用人单位的基本义务,各类用人单位要切实履行自己的责任,切实保障农民工工资支付。尹成基透露,2012年各地调解仲裁机构共处理争议151.2万件,同比增长6.4%;涉及劳动者人数195.9万人,同比增长7.9%;结案涉及金额237.7亿元,同比增长16.7%;仲裁结案率为94.7%。

同时,人社部门欢迎社会各方面的监督,接到举报将及时查处。尹成基说,

□新华漫说

行之有效



春节将至,辛苦了一年的中国人又将进入走亲访友、合家团圆的日子,“大吃一顿”早已成为必不可少的一个环节。但面对吃完后餐桌上杯盘狼藉、满桌剩饭剩菜,越来越多的民众开始反思“舌尖上的浪费”,曾经司空见惯的“中国式剩宴”开始引起网民的关注,成为网络上热议的话题。为了更为有效的反对浪费,不少网民在网络上发起以吃光盘子里的东西为主题的“光盘行动”。

“有一种节约叫光盘,有一种公益叫光盘!所谓光盘,就是吃光你盘子里的食物,拒绝浪费,珍惜粮食!从我做起,从今天开始,你愿意吗?”北京市一家民间公益组织推行的公益活动得到越来越多的网友认可,许多演艺界的知名人士、官方认证的餐饮行业也都加入到“光盘行动”中来。一时间,在微信上晒出自己吃干净的餐具和打包带走的剩菜剩饭成为风尚。新华社发 蒋跃新 作

春节祝福送给农民工

1月25日,来自河南洛阳的农民工郭建周在展示领到的春联。当日,合肥市芙蓉社区邀请多名安徽省书法家协会会员来到辖区一建筑工地,现场给农民工写春联,把春节的美好祝福送给即将返乡过节的农民工。新华社记者 刘军喜 摄

《快递市场管理办法》明确验收、赔偿等新规

据新华社北京1月25日电(记者 常志鹏)将于2013年3月1日起施行的《快递市场管理办法》对快递验收、赔偿等消费者关心的问题做出新规定。

国家邮政局副局长赵晓光25日在接受中国新闻网采访时说,由于快递业务发展迅猛,行业新情况新问题不断涌现,急需对2008年颁布的《办法》进行修订。

据赵晓光介绍,针对快递能否先开包验货后签收的问题,《办法》规定经营快递业务的企业投递快件(邮件),应当告知收件人当面验收。快件(邮件)外包装完好,由收件人签字确认。投递的快件(邮件)注明为易碎品及外包装出现明显破损的,企业应当告知收件人先验收内件再签收。企业与寄件人另有约定的除外。同时,这一条明确了对于网络购物、代收货款以及与用户有特殊约定的其他快件(邮件),企业应当与寄件人在合同中明确投递验收的权利义务,并提供符合约定的验收服务,验收无异议后,由收件人签字确认。可见,先验收后签字是制度性的要求。这样的规定为消费者维护自身的合法权利提供了保障。

针对快件丢失损毁问题,新修订的《办法》明确规定,在快递服务过程中,快件(邮件)发生延误、丢失、损毁和内件不符的,经营快递业务的企业应当按照与用户的约定,依法予以赔偿。企业与用户之间未对赔偿事项进行约定的,对于购买保价的快件(邮件),应当按照保价金额赔偿。对于未购买保价的快件(邮件),按照邮政法、合同法等相关法律规定赔偿。

针对快递丢失的赔偿方式,按照邮政法规定,邮政普遍服务业务范围以外的邮件和快件的损失赔偿,适用有关民事法律的规定,即赔偿额不受“资费三倍”的限制,而是适用民法通则、合同法等民事法律关于损失赔偿的规定。快件损失赔偿纠纷中,用户可以依照上述规定和合同约定,主张、维护自己的合法权益。

婴幼儿乘坐火车注意事项



□走基层 看作风

群众急得“团团转” 干部却在“踢皮球”

——陕西华阴部分窗口单位见闻

□新华社记者 李华 陈晨

“咱有求于人家,如果和他们吵架,以后不给办事了咋办?”1月18日上午9时许,华阴市岳庙街道办事处门前,跑了三趟才开出一张证明信的张华玲无奈地对记者摇摇头。此前一天,记者全程见证了58岁的她两次来到街道办事处办事的遭遇。

17日上午11时,距离当地机关单位的下班时间尚有一个小时,在位于华阴闹市区的岳庙街道办事处,除了值班室和司法所等少数几个房间,包括便民服务大厅在内的许多办公室大门紧锁,工作人员已经不见踪影。街道办门口的电子屏

上,滚动着“热烈欢迎人大代表、政协委员检查指导工作”的字样。因为变更惠农一折通户主的需要,亭子巷村四组的农民张华玲来开证明信,可在办事处里转悠了半天,她也没找到财政所的工作人员。“你下午3点再过来吧。”值班室里甩出了这样一句话。

15时30分,记者以旁观者的身份第二次跟随张华玲来到办事处,财政所依旧无人上班。她和老伴先是来到办公楼顶层的领导办公室,几间办公室敲了个遍,都吃了闭门羹。他们再次下到办公楼一层,便民服务大厅依旧大门紧锁,张华玲上前敲了敲,还是没有人。

公安部启动“打击食品犯罪 保卫餐桌安全”专项行动

新华社北京1月25日电(记者 邹伟 史克男)2013年,全国公安机关将开展“打击食品犯罪 保卫餐桌安全”专项行动,严厉打击涉及面广、社会影响大、群众反响强烈、带有行业“潜规则”性质的危害食品安全违法犯罪活动,全力保障人民群众餐桌安全。

这是记者从公安部25日召开的有关会议上获悉的。公安部副部长黄明表示,当前食品安全犯罪形势仍然严峻,特别是春节期间食品市场供需两旺,食品安全风险集中。各级公安机关近期将围绕食用油、肉类、酒类、调味品、民俗特产等节日市场热销食品,重拳打击食品安全犯罪,确保群众吃上放心安全的团圆饭。

按照行动部署,各级公安机关将对食品安全犯罪“零容忍”,在破大案、打团伙、端窝点、搞网络的同时,也要迅速破获工作中发现和群众举报的小案件;要积极配合食安、农业、工商、质检、食药监等部门对重点场所、重点部位、重点企业加强联防联控;要加强部门、警种间的协作配合,主动加强与行政执法部门和检法机关的沟通协调,形成打击整治合力。

公安部表示,将把打击触角向食品安全的源头和前端延伸,把打击矛头对准兽药、农药、饲料等非法添加犯罪;注意发现食品安全监管的薄弱环节和空白地带,及时通报地方政府和主管部门,积极推动出台政策、完善制度,强化源头治理和日常监管,及时堵塞漏洞、清除隐患。

卫生部 儿童苯丙酮尿症等将纳人大病保障试点

新华社北京1月25日电(记者 胡浩)根据卫生部25日公布的2013年卫生工作要点,我国将继续完善新型农村合作医疗制度,提高新农合财政补助标准,并将儿童苯丙酮尿症等病种纳入重大疾病医疗保障试点范围。

要点提出,2013年,我国新农合人均筹资水平将达到340元左右,政策范围内住院费用报销比例达到75%,力争实际报销比例提高5个百分点,最高支付限额不低于8万元,门诊报销水平进一步提高,逐步降低个人自付费用比例。儿童白血病等20种重大疾病医疗保障试点工作将以省为单位全面推开,并将儿童苯丙酮尿症、尿崩症等病种纳入试点范围。

新农合制度自2003年开始试点,到2008年实现了全面覆盖,参合人口数从试点初期的0.8亿逐年稳步增长至近9亿。为进一步减轻农村居民的重大疾病医疗负担,农村居民重大疾病医疗保障于2010年6月启动,由农村儿童先天性心脏病和急性白血病开始,逐步扩大到2012年的20种疾病。

为加强乡村医疗卫生建设,2013年卫生工作要点提出,将出台中国农村初级卫生保健发展纲要,加快建立村卫生室实施基本药物制度后的多渠道长效补偿机制,建立按人头支付的门诊诊疗费制度并纳入新农合报销,基本公共卫生服务专项经费分配比例村卫生室原则上不低于40%。

□国际

朝鲜称若韩国加入对朝制裁即是宣战

新华社平壤1月25日电(记者 杜白羽 曹涛)据朝中社报道,朝鲜祖国和平统一委员会25日发表声明,称若韩国加入联合国对朝方的制裁就是战争,就是对朝鲜的宣战,朝鲜将采取“物理性应对措施”。

声明称,若韩国不抛弃“同族对决政策”,就不可能与朝鲜面对面对话。声明告诫韩国不要轻举妄动,否则将遭到报复,同时警告韩国若加入联合国对朝方制裁,朝鲜将采取“物理性应对措施”。

声明还说,如果韩国继续追随美国,在核及导弹方面做出敌视朝方的动作,今后在北南关系中就没有无核化讨论,双方在1992年签署的《关于朝鲜半岛无核化

共同宣言》就将彻底无效。联合国安理会23日一致通过关于朝鲜发射卫星问题通过的2087号决议,要求朝鲜遵守安理会有关决议规定,不得再使用弹道导弹技术进行发射。决议同时重申,希望寻求以和平、外交和政治方式解决有关问题,呼吁朝韩六方会谈。

朝鲜国防委员会24日发表声明,谴责联合国安理会涉朝决议,称将进行更高层次的核试验,为保护国家自主权展开“全面对决战”,并称六方会谈和“9·19”共同声明“不再存在”。

2012年12月12日,朝鲜用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道。

就这样,为了一张简单的证明信,张华玲跑了三趟。“他们态度不好,咱也习惯了。”

与张华玲有着类似遭遇的还有北社村的张安其,为了领取老伴突然中断的高龄补贴,一个月里,90岁的他在乡里、市里来回跑了4次,被来回踢皮球。17日下午,他让儿子张建国来到华阴市民政局问个清楚,于是记者又见到了这样一幕。

“不是都说了嘛?12月底都打到卡上了!这事我我都打了2次电话了,烦不烦啊!”民政局工作人员气鼓鼓地转过身去,玩起了电脑,背对着张建国扔下一句话:“你自己先到银行查清楚,再来问!”

事后,张建国发现补贴确实已经补发到卡里。但他仍然觉得有点委屈,“毕竟是迟了,之前也没有人给父亲说过啊。老人年龄大,反应慢,跑来几次,也该给说清楚啊。”记者一连多日暗访发现,在华阴市的一些乡镇和窗口单位,干部和工作人员迟到、早退、摆架子、踢皮球现象时有发生。(新华社西安电)